



贯彻落实好市委、区委全会精神,真正让上街“美”起来

优化美丽生态 着力打造山水田园城区

美丽生态，就是蓝天白云、繁星闪烁、清水绿岸、鱼翔浅底成为常态，让群众打开窗户、走出家门，到处都可以看到美景，身边就可以休闲。



图片摄影 福龙

上街区深入贯彻习近平生态文明思想，牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念，按照上街要“美”起来这一目标，加快环境治理提效、国土绿化提速、生态功能提升，大力推进污染防治，深入实施生态绿化，持续开展四水同治，建设天蓝地绿水清、宜居宜业宜游的美丽上街。



实施绿满上街工程 擦亮城市发展底色



按照“一带四核六廊”的空间布局，先后投资近40亿元，深入实施“绿满上街”工程，建设覆盖全区的“绿道”“绿网”“绿心”，实现以绿荫城。开展国土绿化提速行动，先后完成铁路沿线拆迁绿化、连霍高速出入口绿化提升等生态建设项目，新增绿化面积56.8万平方米。高标准建设郊野公园，总投资约12亿元，总面积9000余亩，全力打造郑州西部生态屏障。新建改建公园、游园16个，绿化总面积88万平方米，总投资1.4亿元，构建四级公园体系。

统筹推进四水同治 构建全域生态水系



坚持“以人为本，人水和谐”的原则，投资近6亿元，逐步建成太溪湖、东虢湖、方顶湖、五云湖、开阳湖、上湖等“两河六湖”水系工程，全区水域面积达3500亩，实现以水润城。紧紧围绕“两河六湖”生态水系工程，全面推行河长制，着力改善河湖水环境，提升河湖周边景观。扎实开展“四水同治”，实施汜水河、枯河整治、黑臭水体治理、污水处理厂改造等系统工程。

牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念，始终把生态优先贯穿于谋发展、作决策、上项目的全过程，改变高能耗、高排放的生产模式和消费模式，努力提升经济发展的“绿色含量”，决不以牺牲环境为代价搞发展，把调结构作为治本之策，深入推进产业结构、能源结构、运输结构调整。

优化调整产业结构，腾出发展空间和环境容量。深入调整能源结构，坚持增加供应和提高能效相结合，加快供气设施建设，稳步推进多种清洁能源替代利用，打造清洁能源体系。持续调整运输结构，提升铁路运输比例，发展多式联运，严格重型柴油车污染管控，形成绿色物流。

稳步推进结构调整 逐步实现绿色发展



开展污染防治攻坚 坚决打赢蓝天保卫战

紧盯大气污染防治重点任务，抓住主要矛盾和薄弱环节，开展专项整治。集中力量抓好涉气污染企业整治、散煤治理、扬尘管控、柴油重型车综合整治等工作。分类别实施工业企业深度治理、工业企业绿化绩效评价与分类管理、低小散企业整治等工作，确保整治到位、监督到位，不留死角、不留空白。持续形成铁腕治污高压态势，严厉查处和打击各类环境违法行为，不断强化企业环保守法意识和社会责任。

